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بخشی از سؤالات ژئودزی آزمونهای کارشناسی ارشد سالهای گذشته 
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24- درصورتيكه فاكتور مقياس در سيستم تصوير UTM از رابطه [image: image94.jpg]


 محاسبه شود با فرض زمين كروي و [image: image2.wmf]o

60
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j

 در چند كيلومتري نصف النهار 53o فاكتور مقياس برابر يك خواهد شد. (R=6400km)

الف) 69.4 

ب) 181.06 

ج) 200


د) 362.11

27- در مباحث رياضي سيستم​هاي تصوير متشابه كدام گزينه درست نيست؟

الف) براي محاسبه فاصله بر روي بيضوي مقايسه بايد ضريب مقياس در مقياس نقشه ضريب شود. 

ب) مربع طول يك فاصله بينهايت كوچك در صفحه نقشه بايد بر حسب اجزاء صفحه ايزومتريك در فرمول اساسي گوس (نوع اول) بيان شود. 

ج) صفحه ايزومتريك به اين مورد استفاده قرار مي​گيرد كه متريك تنسورهاي رويه بيضوي و صفحه نقشه مستقيماً قابل تبديل به يكديگر نيستند. 

د) در اين نوع سيستمهاي تصوير شروط كوشي و ريمان بطور اعم صادق هستند ولي با حل اين معادلات ديفرانسيل با مشتقات جزئي نمي​توان به جواب رسيد و شروط خاص در هر يك از آنها مانند مقادير مرزي عمل مي​نمايند. 
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27- مختصات يك نقطه در سيستم تصوير UTM بصورت [image: image3.wmf]m
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 داده شده است. اين نقطه در ..... واقع شده است. 

الف) نيمكره شمالي و روي نصف​النهار مركزي 

ب) نيمكره شمالي و شرق نصف النهار مركزي 

ج) نيمكره جنوبي و غرب نصف النهار مركزي 

د) نيمكره جنوبي و روي نصف النهار مركزي 
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24- علت استفاده از پارامترهاي توپوسنتريك در تعيين موقعيت سطح رفرانس مسطحاتي (horizontal datum) عبارتست از: 

الف) توجيه پذيري ساده​تر كار با آنها نسبت به پارامترهاي ژئوسنتريك 

ب) داشتن رابطه مستقيم با مشاهدات ژئودزي 

ج) صفربودن زواياي عدم تطابق محورهاي مختصات G و CT
د) كوچك بودن پارامترهاي ديگر نسبت به پارامترهاي توپوسنتريك
31  براي استقرار سطح مبناي مسطحاتي بمنظور ايجاد شبكه​هاي ژئودزي دو بعدي علاوه بر شكل و ابعاد بيضوي مبناء، پارامترهاي زير نيز لازم است. 

الف) طول و عرض نجومي و ارتفاع اورتومتريك نقطه مبنا و مولفه​هاي زاويه انحراف قائم و ارتفاع ژئوتيد. 

ب) طول و عرض جغرافيايي و ارتفاع نرمال از بيضوي مبناء و مولفه​هاي زاويه انحراف قائم و ارتفاع ژئوئيد. 

ج) طول و عرض نجومي و آزيموت نجومي در نقطه مبناء و مولفه​هاي زاويه انحراف قائم و ارتفاع ژئوئيد. 

د) طول و عرض جغرافيايي و ارتفاع از سطح دريا در نقطه مبناء و مولفه​هاي زاويه انحراف قائم و ارتفاع ژئوئيد. 
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(39 انحناي گوسي سطح r(u,v)=(u cocv,u sinv,u2),u>0 برابر كدام است؟
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(40++ معادله صفحه مماس برسطح پارامتري) r(u,v)=(au cosv,bu sinv,u2 در نقطه [image: image8.wmf]÷
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 كدام است؟( b,a ثابت‌هاي غير صفر)
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(41 ++ فرض كنيم r(t) خم (منحني) منظمي در صفحه با k>0 باشد.خم ((t [image: image13.wmf]g

را با رابطه :



(t)= r( t)+((t)N(t) [image: image14.wmf]g


كه در آن [image: image15.wmf])
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 بردارقائم اصلي r(t) است، تعريف مي‌كنيم اگر مماس درهر نقطه y(t) قائم بر r(t) باشد، آنگاه ((t) برابر كدام است؟
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(39 انحناي گوسي سطح r(u,v)=(u cocv,u sinv,u2),u>0 برابر كدام است؟
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(40++ معادله صفحه مماس برسطح پارامتري) r(u,v)=(au cosv,bu sinv,u2 در نقطه [image: image24.wmf]÷
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(41 ++ فرض كنيم r(t) خم (منحني) منظمي در صفحه با k>0 باشد.خم ((t [image: image29.wmf]g

را با رابطه :



(t)= r( t)+((t)N(t) [image: image30.wmf]g


كه در آن [image: image31.wmf])
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 بردارقائم اصلي r(t) است، تعريف مي‌كنيم اگر مماس درهر نقطه y(t) قائم بر r(t) باشد، آنگاه ((t) برابر كدام است؟
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  (46نقاطي ازسطح زمين كه در آنها شعاع انحناء نصف‌النهاري و قائم اوليه يكي هستند كدامند؟

الف- استواي زمين است.  
ب- قطبين زمين است.

ج- مدار  370 است.

د- مدار450 است.

(47 در يك سيستم تصوير هم زاويه (Isogonal)…
الف- آزيموت امتدادها حفظ مي‌شود.
ب- جهت زوايا حفظ شود.

ج- اندازه زوايا حفظ مي شود.د-اندازه و جهت زواياحفظ میشود.
(51 تصحيح آزيموت لاپلاس:

الف- تابع مولفه نصف‌النهاري زاويه انحراف قائم است.

ب- براي تبديل آزيموت نجومي به آزيموت ژئودزي است.

ج- ناشي از عدم توازي محورهايZ سيستم‌هاي مختصات CT,Gاست.

د- داراي تمام خواص مذكور در گزينه‌ها است.

(66 شرط لازم و كافي براي متشابه (Conformal) بودن سيستم تصوير آن است كه ….

الف- C=g=f=0

ب- e=g,f=0
ج-e=f,g=0

د-g=f,e=0
(67 برابر تثبيت يك سطح مبناي مسطحاتي در يك نقطه مبنا، مسطحاتي در علاوه بر پارامترهاي a,f كدام دسته پارامترهاي زير لازم هستند.

الف- طول و عرض ژئودزي نقطه مبنا، آزيموت ژئودزي،‌ارتفاع ژئوئيد و مولفه‌هاي انحراف قائم در نقطه مبناء

ب- طول و عرض نقطه مبناء آزيموت نجومي، شعاع انحناء N و طول و عرض ژئودزي نقطه مبناء

ج- طول و عرض نجومي و ازيموت ژئودزي، شعاع انحناء N و شعاع انحناء M و زواياي انحراف قائم

د- هيچكدام از گزينه‌هاي فوق تركيب صحيح پارامترها را نشان نمي‌دهد..
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(46 در انتقال مختصات ژئودزي يك نقطه از يك سطح مبناي مسطحاتي به سطح ديگر از روابط ديفرانسيلي خطي استفاده ميشود زيرا،

الف- محورهاي دوران سطوح مبنا باهم موازيند .

ب- تغييرات مختصات به ابعاد سطوح مبنا كوچك است.

ج- معادلات تبديل مختصات خطي است.

د- شكل سطح مبناي مسطحاتي نزديك به كره است.

(54 گزينه نادرست را مشخص كنيد؟

الف- محورهاي تقارن best fitting ellipsoid بطور طبيعي موازي محورهاي سيستم مختصات CT است.

ب- بيضوي مقايسه شكلي است منظم كه بر اطلاعات موجود در مورد ابعاد و توجيه ژئوئيد بر آن برازنده شده باشد.

ج- چنانچه مختصات نجومي و مولفه‌هاي انحراف قائم را در نطقه‌اي نسبت به يك بيضوي داشته باشيم مي‌توانيم مختصات ژئودزي آن نقطه را حساب كنيم.

د- قاعدتاً مولفه‌هاي بردار وضعيت مبدأ يك بيضوي محلي نسبت به سيستم مختصات متشكل از سه محور تقارن يك بيضوي ژئوسنتريك نبايد بيشتر از چند ده متر تفاوت داشته باشند.

(56 گزينه نادرست را مشخص كنيد

الف- اعمال شرط تشا به موجب اعوجاج طولي در صفحه تصوير مي‌شود.

ب- استقلال ضريب مقياس از آزيموت يعني برقراري شروط كوشي وريمان.

ج- استقلال ضريب مقياس از آزيموت موجب متشابه بودن تصوير مي‌شود.

د- دريك سيستم متشابه چنانچه آلمان طولي صفحه نقشه را برحسب پارامترهاي صفحه ايزومتريك بيان كنيم خواهيم داشت f=0,e=g=1 e,f,g) اولين ضرايب اساسي گوس)

(57 كدام گزينه نادرست است؟

الف- در UTM براي نيمكره جنوبي (y) مبدا مختصات 10+7 متر است.

ب- سيستم‌هاي UTM,TM داراي ساختار رياضي كاملاً متفاوتي هستند.

ج- كشتي‌ها براي رسيدن از نقطه‌اي به نقطه ديگر كوتاهترين مسير را طي نمي‌كنند.

د- يك مزيت UTM,TM اينست كه در هر Z0ne در دو خط،‌مقياس حقيقي است.
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(44 براي تبديل متشابه يك زاويه از سطح بيضوي به صفحه يك نقشه تمام تصحيحات لازم است به استثناي…
الف- تقارب نصف النهارها

ب- تصحيح تنافر نرمال‌ها

ج- تصحيح مقطع قائم به ژئودزيك

د- تصحيح T-t( :t آزيموت و تر، :T آزيموت ژئودزيك تصوير شده)

52 كدام عبارت صحيح است؟

الف- يك سطح مبناي مسطحاتي درنقطه مبدأ برسطح زمين منطبق است.

ب- سطح مبناي مسطحاتي هرچه به سطح زمين نزديكتر باشد، بهتر است.

ج- ازخصوصيات يك سطح مبناي مسطحاتي آن است كه تا حد امكان به ژئوئيد نزديك باشد.

د- براي توجيه بهتر يك سطح مبناي مسطحاتي، لازم است تعداد زياد آزيموت لاپلاس استفاه شود.
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43 ++درمعادله رياضي شاخص تيسوت(Tissots indicatrix) =1[image: image36.wmf]2
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 مقادير m90,m0 بيانگر چيست؟

الف- نصف قطر بزرگ و نصف قطر كوچك بيضوي مبنا مي‌باشد.

ب- اعوجاج هاي زاويه‌اي در امتداد با آزيموت ثابت مي‌باشند.

ج- اعوجاج‌هاي طولي در دو امتداد عمود برهم دلخواه روي سطح مبنا مي باشند.

د- اعوجاج‌هاي طولي در امتداد منحني پارامتريك اصلي سطح مبنا ميباشند
49درصورتي كه سطح مبنا، كره‌اي به شعاع R معادله ديفرانسيل خم لوكسدروم(Loxodrome curve) چگونه بيان مي شود؟
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(60 درسرشكني مشاهدات شبكه‌هاي ژئودزي روي سطح مبنا، در معادله مشاهده طول Sij ضريب[image: image41.wmf]i
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 به كدام صورت بيان مي‌شود؟
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54)در مسئله انتقال مختصات از يك ديتوم مسطحاتي به يك ديتوم مسطحاتي ديگر كدام مفروضات براي حل مسئله لازم مي باشد؟

1) شكل و اندازه دو ديتوم و همچنين فشردگي هندسي هر كدام از ديتوم ها 

2) موقعيت مراكز هندسي دو ديتوم نسبت به يكديگر و نصف قطر بزرگ بيضوي هاي دو ديتوم

3)اختلاف مراكز هندسي دو ديتوم مسطحاتي ، شكل و اندازه آنها و پارامتر هاي توجيه آنها نسبت به سيستم مختصات متوسط زميني 

4) كوچك بودن اختلاف شكل و اندازه ديتوم ها و توجيه محورهاي سيستم هاي مختصات آنها در سيستم مختصات متوسط زميني 

55)نصف النهار مركزي زون 40 ام در سيستم  UTM برابر است با:

1)63 درجه غربي  2)57 درجه غربي  3)‌درجه شرقي   4) 57 درجه شرقي
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42) در سيستم هاي تصوير متشابه :

1)اعوجاج طولي تنها و تنها معلول شرط تشابه است 

2) حصول فرمول يك تبديل متشابه در واقع به حل يك مسئله مقدار مرزي مي انجامد.

3)يك تبديل تنها و تنها در صورتي متشابه است كه ضريب مقياس مستقل از آزيموت باشد.

4) زوايا در حالت كلي (global) داراي اعوجاج و در حالت موضعي (local) فاقد اعوجاج است

47)در صورتي كه هدف تبديل سيستم مختصات CT به سيستم مختصات مدار ماهواره اي GPS باشد ، كدام يك از روابط زير صحيح است؟ r بردار مختصات ماهواره در سيستم مدار و L بردار مختصات ماهواره در سيستم CT مي باشد.  

  Longitude of ascending no                                           [image: image46.wmf]:
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U: Argument of latitude                                                     

 ,i:Inclination of orbital plane                                              
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48) كدام يك از دسته پارامتر هاي زير براي تبديل سيستم مختصات نجومي محلي LA به سيستم مختصات ژئودزي G مورد نياز مي باشد در حالتي كه       (X0,Y0,Z0)مختصات مبداء سيستم G در سيستم AT بوده و [image: image51.wmf])
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زواياي دوران بين دو سيستم G,AT ودر ضمن [image: image52.wmf]L

F

,

 طول و عرض نجومي و [image: image53.wmf])
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 طول و عرض و [image: image54.wmf]A

D

آزيموت لاپلاس باشند.

[image: image55.wmf]1

(

,

,

,

,

,

0

0

0

A

Z

Y

X

D

l

f

          [image: image56.wmf]2

(

,

,

,

,

,

,

,

0

0

0

z

y

x

Z

Y

X

e

e

e

L

F


[image: image57.wmf]3
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55) كدام يك از روابط زير ، رابطه صحيح شعاع متوسط گوس مي باشد؟
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56) تصحيح انتقال لازم براي مشاهده زاويه قائم Zij در امتداد داراي آزيموت [image: image63.wmf]ij

a

:

1)يك تصحيح رياضي با رابطه [image: image64.wmf]ij
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 مي باشد

2)يك تصحيح فيزيكي با رابطه [image: image65.wmf]ij
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 مي باشد.

1)يك تصحيح فيزيكي با رابطه [image: image66.wmf]ij
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1)يك تصحيح فيزيكي با رابطه [image: image67.wmf]ij
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 مي باشد.

57)ترتيب استفاده از فرمول هاي عرض متوسط گوس به شرح زير در حل مسئله مستقيم چگونه است؟
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1) محاسبه [image: image69.wmf]a

d

 محاسبه [image: image70.wmf]m

a

 و سپس محاسبه [image: image71.wmf]f

d

 و [image: image72.wmf]l

d


2) محاسبه [image: image73.wmf]f

d

 محاسبه [image: image74.wmf]l

d

 محاسبه [image: image75.wmf]a

d

 ومحاسبه [image: image76.wmf]m
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3) محاسبه [image: image77.wmf]l

d

 محاسبه [image: image78.wmf]f
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 محاسبه [image: image79.wmf]m
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4) محاسبه [image: image80.wmf]m
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 محاسبه [image: image81.wmf]l
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 و سپس محاسبه [image: image82.wmf]f

d

 
ژئودزي 84
(42در شكل مقابل ، چنانجه طول بين دو نقطه i ,j يعني Sij مشاهده شده و با فرض [image: image83.wmf]i
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43)عنصر ديفرانسيلي سطح در روي بيضوي با ابعاد (a,b) عبارتست از:
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[image: image91.wmf]4
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44) تصحيحات هندسي ، ارتفاع نقطه نشانه روي و تبديل خم مقطع نرمال به خم ژئودتيك براي كدام دسته از مشاهدات زمين زير لازم مي باشد ؟

1)ازيموت ژئودزي، امتداد افقي و زاويه افقي 

2) آزيموت ژئودزي ، زاويه قائم و زاويه افقي 

3) طول شيبدار ، آزيموت ژئودزي و زاويه قائم

4) آزيموت ژئودزي طول شيبدار و زاويه قائم

48)براي محاسبه تصحيح و انتقال طول شيبدار بين دو نقطه بر روي سطح بيضوي كدام دسته از پارامترهاي لازم است معلوم باشند؟

1)ارتفاع ژئودزي h براي نقاط دو سر طول  

2) ارتفاع ژئوئيد N و طول و عرض ژئودزي نقاط دو سر طول

3)ارتفاع ژئودزي h و عرض ژئودزي [image: image92.wmf]f

براي نقاط دو سر طول

4) ارتفاع ارتومتريك H و عرض نجومي [image: image93.wmf]F

براي نقاط دو سر طول
